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УДК 15:37.047 – 057.87 

ПСИХОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ 

СТУДЕНТІВ 

Бабак Костянтин, аспірант 
Керівник: Ямницький В.М., доктор психологічних наук, професор  

Сучасне динамічне середовище потребує підготовки фахівців, 

здатних адаптуватись до його особливостей, працювати за умов 

постійного оновлення інформації, зростання її об’ємів. Досягнення 

практичного результату, успіху, сьогодні пов’язується з рівнем 

особистісного професійного розвитку.  

Мета нашого дослідження: розкрити, на теоретичному рівні, 

особливості професійного розвитку особистості і визначити зміст 

поняття професійний розвиток особистості студента.  

У зарубіжній літературі загальновизнаними є декілька груп 

методологічних концепцій професійного розвитку, пов’язаних з 

іменами Ф.Парсонса, А.Маслоу, Д.Сьюпера, Дж.Холланда, Е.Гінзберга 

та ін.[2,3,4,5]. 

Так теорії, що спираються на психологію ухвалення рішень, 

основну увагу приділяють зіткненню людини з проблемними 

ситуаціями професійного розвитку і процесу їх вирішення. 

Професійний вибір і професійний розвиток, в рамках теорії рішень, 

визначаються як система орієнтування в різних професійних 

альтернативах. Е.Гінзберг визначає професійний розвиток як 

послідовність якісно специфічних фаз, де розподільчим критерієм 

слугує зміст і форма переходу індивідуальних імпульсів в професійні 

бажання[3,4]. 

На думку Ф.Парсонса, кожній професії відповідає певний набір 

психологічних і фізичних якостей, а успішність професійної діяльності 

залежить від ступеня відповідності індивідуальних якостей і вимог 

професії[3.4]. 

Найбільш популярну на заході концепцію професійного 

розвитку запропонував Д.Сьюпер, в якій розглядаються стадії і етапи 

професійного розвитку особистості в процесі онтогенезу. Основним 

механізмом автор вважає розвиток «я»-концепції, коли досвід 

особистісних проявів і досягнень особистості співвідноситься з 

потребами суспільства. При цьому особистість ідентифікується з 

іншою значимою особистістю і програє різні соціальні ролі[1]. 

У вітчизняній науці теоретичну основу концепції професійного 

становлення-розвитку склали дослідження особистості 

К.Абульханової-Славської, Б.Ананьєва, А.Асмолова, Е.Клімова, 

В.Щадрікова, А.Бодальова, Ю.Забродіна, Е.Зеера, Л.Петровської, 
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Л.Мітіної та ін.  

У більшості дослідників професійний розвиток розуміється як 

проходження людиною певних стадій, пов’язаних з віковими етапами 

розвитку: оптації, професійній підготовці, профадаптації, первинній і 

вторинній професіоналізації фахової майстерності, на кожному з яких 

формуються ті або інші психічні новоутворення, відбувається 

формування нових якостей професіонала, що забезпечують успішне 

виконання трудових функцій і готують суб’єкта до нової стадії 

розвитку. 

Професійний розвиток – це динамічна властивість, здатна 

змінюватись і розвиватись на різних етапах підготовки студента до 

професійної діяльності. 

Також, під професійним розвитком розуміють частину процесу 

соціалізації людини, яка направлена на формування професійної 

мотивації, професійних ролей, знань і навичок. 

Професійний розвиток студента за Л.Темновою – це поетапний і 

динамічний процес входження фахівця в специфіку його праці. 

Отже, під професійним розвитком студентів розуміється процес 

всесторонньої підготовки до професійної діяльності, особистісного 

професійного зростання на основі мотиваційного і системного 

саморозвитку і самореалізації особистості, суб’єкта діяльності й 

індивідуальності. 
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У сучасному житті конфліктні ситуації зустрічаються досить 




